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§ 237 Revidering av Policy avseende Malmö stads arbete med att 

tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter 

STK-2024-396 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige i Malmö stad beslutade 2014 om Policy avseende Malmö stads arbete 
med att tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter. Syftet med policyn är att 
säkerställa att Malmö stad arbetar aktivt med att tillgodose de nationella minoriteternas 
rättigheter utifrån rådande lagstiftning. Policyn ska ses över i slutet av varje mandatperiod 
för att se om det finns behov att revidera policyn. Översyn samt eventuell revidering ska 
göras i samråd med de nationella minoriteterna och i dialog med kulturnämnden. Detta 
ärende beskriver översynen samt förslag på ändringar i policyn.  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige antar förslag till reviderad Policy avseende Malmö stads 
arbete med att tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter att gälla från 
och med 1 november 2024. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in ett gemensamt 
särskilt yttrande, bilaga 22. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 23. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240909 Revidering av Policy avseende Malmö stads 

arbete med att tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter 
• Förslag till reviderad Policy avseende Malmö stads arbete med att tillgodose de 

nationella minoriteternas rättigheter 
• Nu gällande Policy avseende Malmö stads arbete med att tillgodose de nationella 

minoriteternas rättigheter 
• Ärendet utgår KSAU 240603 §294  Revidering av Policy avseende Malmö stads 

arbete med att tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter 
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Bilaga 22       
        
      

Särskilt yttrande 
 

25. Revidering av Policy avseende Malmö stads arbete med att tillgodose de 
nationella minoriteternas rättigheter 

Moderaterna och Centerpartiet instämmer i att Malmö stad måste arbeta aktivt med att tillgodose 
de nationella minoriteternas rättigheter, men vi ifrågasätter hur effektivt detta arbete har bedrivits. 
Trots de goda intentionerna finns det tydliga brister i hur policyn för de nationella minoriteternas 
rättigheter har implementerats och följts upp. 

Ett konkret exempel på dessa brister är situationen kring Romska rådet. Trots att Romska rådet 
är en central del av Malmö stads arbete för att främja den romska minoritetens rättigheter, har 
dialogen och uppföljningen varit undermålig. Flera av de romska föreningar som staden borde 
samarbeta med har antingen inte funnits tillgängliga eller har representanter som varit inblandade 
i brottsliga handlingar under sin tid i rådet. Att bedriva politik på detta sätt, utan ordentlig 
uppföljning och utan att ta ansvar för rådets faktiska funktion, är inte hållbart eller seriöst. 

Vi ser detta som ett större symptom på att Malmö stads arbete med de nationella minoriteterna 
behöver en djupgående översyn. Romska rådet är bara ett exempel på hur detta arbete inte har 
fungerat i praktiken. Malmö stad har en plikt att inte bara ha dessa forum på papperet, utan också 
att se till att de fungerar effektivt och verkligen representerar de berörda gruppernas intressen. 

Vi anser att policyn för de nationella minoriteterna behöver revideras på ett sätt som inte bara 
innebär språkliga eller redaktionella förändringar, utan en verklig förändring i hur staden arbetar 
med dessa frågor. Vi uppmanar till en grundlig genomlysning av de existerande strukturerna för 
att säkerställa att staden lever upp till sina åtaganden gentemot de nationella minoriteterna. 

Kommunstyrelsen 2024-09-11  
 

Helena Nanne (M)                   Håkan Fält (M)                   Anton Sauer (C) 

 

Med instämmande av 

 

John Eklöf (M)                      Farishta Sulaiman (M)           Tony Rahm (M) 
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Bilaga 23 

 

 

Särskilt yttrande 
 

STK-2024-396 Revidering av Policy avseende Malmö stads arbete med att 
tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter 
 
Kommunfullmäktige i Malmö stad beslutade 2014 om Policy avseende Malmö stads arbete med 
att tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter. Syftet med policyn är att säkerställa att 
Malmö stad arbetar aktivt med att tillgodose de nationella minoriteternas rättigheter utifrån 
rådande lagstiftning. Policyn ska ses över i slutet av varje mandatperiod för att se om det finns 
behov att revidera policyn.  
 
Vi sverigedemokrater har genom åren haft många synpunkter men även andra förslag kopplat till 
insatser för de nationella minoriteterna i Malmö. Framför allt vad gäller den Romska minoriteten 
och vilka insatser som kommunen borde göra. Mycket att det som vi lyft och kritiserat har nu 
visat sig stämma. Malmö stad måste följa lagstiftningen men lagen stipulerar inte på detaljnivå hur 
den här typen av arbetet kan bedrivas.  
 

Kommunstyrelsen 2024-09-17 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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